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1.  В разделе 1 пункт 1.3. изложить в следующей редакции:

Адрес (место нахождения) Учреждения:

Юридический адрес: 453446, Республика Башкортостан, 

 Благовещенский район, село Бедеева Поляна, ул. Чернышевского, д.9

Фактический адрес: 453446, Республика Башкортостан, 

 Благовещенский район, село Бедеева Поляна, ул. Чернышевского, д.9 

2. В разделе 1 пункт 1.4. изложить в следующей редакции: 

Статус Учреждения: 

- организационно – правовая форма Учреждения – муниципальное автономное учреждение;

- тип – дошкольное образовательное учреждение;

- вид – детский сад   

3. В разделе 3 пункт 3.1. а – изложить в следующей редакции:

а) Вносит предложения о реорганизации, изменении типа и ликвидации муниципального автономного учреждения, утверждает Устав муниципального автономного учреждения в новой редакции, вносит изменения в Устав муниципального автономного учреждения; ведет разработку проекта Устава муниципального автономного учреждения, а также вносимых в него изменений.

4. В разделе 5 пункт 5.6. изложить в следующей редакции:

Формами самоуправления в Учреждении являются Общее собрание трудового коллектива, Родительский комитет дошкольного образовательного учреждения, Педагогический совет, Наблюдательный совет Учреждения, а также иные предусмотренные законами Российской Федерации и Республики Башкортостан и настоящим Уставом органы, действующие на основании положений о них или других локальных актах Учреждения.
Высшим коллективным органом управления Учреждением является Общее собрание трудового коллектива, в ведении которого находятся:
- заключение коллективного договора с администрацией Учреждения, утверждение его проекта;

- рассмотрение и решение вопросов самоуправления в соответствии с настоящим Уставом;

- разработка и принятие Устава Учреждения для внесения его на утверждение;

- утверждает Правила внутреннего трудового распорядка, положения, регламентирующие внутреннюю деятельность Учреждения.

Общее собрание трудового коллектива собирается по мере необходимости, но не реже одного раза в год.

5. В разделе 5 пункт 5.7. – исключить.

6. В разделе 5 пункт 5.48 – исключить.

7. В разделе 6 пункт 6.4. изложить в следующей редакции:

Между Учреждением и родителями (законными представителями) заключается договор о содержании и воспитании детей. При приеме воспитанника Учреждение обязано ознакомить его  родителей (законных представителей) с Уставом Учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности,  основными образовательными программами, реализуемые в образовательном учреждении, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.

8. В разделе 6 пункт 6.8. изложить в следующей редакции:

 Отчисление детей из Учреждения осуществляется при расторжении договора между Учреждением и родителями (законными представителями) воспитанника в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации (по соглашению сторон, на основании приказа заведующего Учреждения с соответствующей записью в «Книге учета движения детей»):

1. по заявлению родителей (законных представителей);

2. на основании медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка, препятствующего его дальнейшему пребыванию в Учреждении;

3. в связи с достижением ребенком Учреждения возраста для поступления в первый класс общеобразовательного учреждения (школы)

4. в связи с переводом в другое дошкольное образовательное учреждение по заявлению родителей (законных представителей).

9. В разделе 6 пункт 6.16. изложить в следующей редакции:


В Учреждении  по желанию родителей (законных представителей)  в целях оказания помощи и создания условий для освоения  общеобразовательных программ дошкольного образования могут быть открыты группы семейного воспитания. Также в Учреждении могут быть открыты группы кратковременного пребывания, группы выходного дня,  группы продленного или вечернего пребывания, прогулочные и адаптационные группы (на договорной основе).

10. В разделе 6 пункт 6.17. изложить в следующей редакции:

Дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды принимаются в группы компенсирующей и комбинированной направленности только с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения психолого - медико-педагогической комиссии.

11. В разделе 7 пункт 7.1. изложить в следующей редакции:


Участниками образовательного процесса является воспитанники, их родители (законные представители), педагогические работники.

12. В разделе 10 пункт 10.5. изложить в следующей редакции: 

Учреждение не в праве без согласия Учредителя распоряжаться недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закреплёнными за ним или приобретёнными за счёт выделенных ему средств на приобретение этого имущества; запрета на совершение сделок, возможными последствиями которых является отчуждение или обременение имущества, закреплённого за образовательным учреждением, или имущества, приобретённого за счёт средств, выделенных этому учреждению собственником образовательного учреждения, за исключением случаев, если совершение таких сделок допускается федеральными законами.      

13.  В разделе 8 пункт 8.7. изложить в следующей редакции:

       К педагогической деятельности не допускаются:

- лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

-  имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности;
-  имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;
- признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

- имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.

14.Дополнить раздел 12 пунктом 12.3. следующего содержания:


- Новая редакция Устава Учреждения, а также изменения и (или) дополнения, вносимые в Устав учреждения, разрабатываются Учредителем (пункт 3.1. настоящего Устава), принимаются Учреждением и утверждаются главой Администрации Муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан. 

Дальше по тексту без изменений.

