Краткая презентация основной образовательной программы дошкольного образования МАДОУ 
детский сад села Бедеева Поляна
Образовательная программа дошкольного образования Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад села Бедеева Поляна Муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан (далее – Программа) разработана на основе нормативно – правовых документов:

1. Федеральный закон РФ от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»

2. Приказ Минобрнауки РФ от 30.08.2013г. № 1014 «От утверждении порядка организации и осуществления деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам ДО»

3. Приказ Минобрнауки РФ от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования».

Основная образовательная программа дошкольного образования (далее Программа) охватывает возрастной период от 1,55  до 7 лет и определяет содержание и организацию образовательного процесса для детей дошкольного возраста.

В МАДОУ детский сад с. Бедеева Поляна функционирует 3 группы общеразвивающей направленности
    Программа имеет следующие разделы:

1. раздел - целевой раздел.

Образовательная программа ДОО является основным внутренним нормативно-управленческим документом, регламентирующим жизнедеятельность детского сада. Программа призвана обеспечить конкретизацию и обоснование выбора цели, содержания, применяемых методик и технологий, форм организации образовательного процесса в ДОО, исходя из требований примерной образовательной программы, логики развития самого образовательного учреждения, его возможностей, образовательных запросов основных социальных заказчиков – родителей (законных представителей). 
Цели и задачи реализации программы

Цель: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особеннстями.
Задачи:

· Забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка;

· Создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволяет растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;

· Максимальное использование разнообразных видов детской деятельности, их интеграция в целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса;

· Обеспечить вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка ;

· Воспитывать любовь к малой Родине,  способствовать осознанию ее многонациональности;

· Единство подходов к воспитанию детей в условиях ДОУ и семьи;

· Соблюдение в работе детского сада и начальной школы преемственности, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования детей дошкольного возраста, обеспечивающей отсутствие давления предметного обучения.
Программа формируется как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).
Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими.

Обязательная часть Программы предполагает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех взаимодополняющих образовательных областях (социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие). В части, формируемой участниками образовательных отношений, представлены выбранные и разработанные самостоятельно участниками образовательных отношений Программы, направленные на развитие детей в одной или нескольких образовательных областях, видах деятельности и культурных практиках, методики, формы организации образовательной работы.

Объем обязательной части Программы составляет 70% от ее общего объема; части, формируемой участниками образовательных отношений - 30%. Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.

2. раздел – организационный раздел.

Раздел раскрывает материально-техническое обеспечение Программы, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания, распорядок и режим дня воспитанников в летний и зимний период, модель организации образовательной деятельности, особенности организации развивающий предметно-пространственной средой.

Материально-техническое обеспечение Программы обеспечивает полноценное развитие личности детей во всех основных образовательных областях, а именно: в сфере социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического и физического развития личности детей на фоне их эмоционального благополучия и положительного отношения к миру, к себе и к другим людям.
Средства предметно развивающей пространственной среды:

- средства для осуществления образовательного процесса (ТСО,  дидактические)

- средства для совместной деятельности детей и педагога (групповые помещения, кабинеты)

- средства для организации деятельности детей (оборудование для развития детей в разных видах деятельности)

Методическое программное обеспечение систематически пополняется и обновляется.

 Развивающая предметно-пространственная среда является основой для организации увлекательной, содержательной жизни и разностороннего развития каждого ребенка. В детском саду создано единое пространство гармонии среды разных помещений групп, кабинетов, коридоров, физкультурного и музыкального залов, изостудии, участков и  прилегающей территории. Вся организация педагогического процесса детского сада предполагает свободу передвижения ребенка по всему зданию, а не только в пределах своего группового помещения. Детям доступны все функциональные пространства детского сада.
    3. раздел – содержательный раздел.

Образовательная деятельность в соответствии с направлениями развития ребенка (в пяти образовательных областях) формируется на основе примерных образовательных программ дошкольного образования: 

· От рождения о школы. Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования/ Под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой – 3-е издание, исправленное и дополненное, М.: Мозаика-Синтез, 2014; 

· Земля отцов: Программа-руководство. Гасанова Р.Х.- Уфа: БИРО, 2004.

Обязательные образовательные области, согласно ФГОС ДО, включают в себя: социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое и физическое развитие.
Парциальная программа «Земля отцов» Гасановой Р.Х. ставит цель:

Дать детям дошкольного возраста первоначальные представления основ национальной культуры, вызвать интерес к познанию культуры своего народа, способствовать формированию художественных и творческих способностей.

Задачи, реализуемые в программе:

- формирование базиса личностной культуры у детей дошкольного возраста на основе ознакомления с особенностями материальной и духовной культуры башкирского народа;

- развитие у детей интереса к национальной культуре башкирского народа;

- формирование художественных и творческих способностей на основе ознакомления дошкольников с национальной культурой.

Условия реализации программы:

- опора на традиции, обычаи башкирского народа, присущие ему нравственные ценности, особенности материальной и духовной культуры;

- использование национальной культуры как средства формирования самосознания личности;

- усвоение национальной культуры при тесном взаимодействии педагогов ДО и родителей.

Образовательный процесс строится, учитывая контингент воспитанников, их индивидуальные и возрастные особенности, социальный заказ родителей.
При его  организации педагоги обеспечивают  единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач, при этом  решаются поставленные цели и задачи, избегая перегрузки детей, на необходимом и достаточном материале, максимально приближаясь к разумному «минимуму». 

    Задачи психолого-педагогической работы решаются интегрировано,  в процессе разнообразных видов детской деятельности.

    Построение образовательного процесса  основывается на адекватных возрасту формах работы с детьми, при этом основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. 

     Совместную деятельность взрослого и детей определяет наличие партнерской позиции и партнерской формы организации, предполагает сочетание индивидуальной, подгрупповой и групповой форм организации работы с воспитанниками. 

          Выбор форм работы осуществляется педагогом самостоятельно и зависит от возрастных и индивидуальных возможностей детей, оснащенности предметной среды, культурных и региональных особенностей.

     Система физкультурно-оздоровительной работы включает физкультурно-оздоровительные мероприятия. Разработана модель двигательного режима, включающая разнообразные формы взаимодействия  с детьми: утреннюю гимнастику, занятия физической культурой, физкультминутки, подвижные и спортивные игры, эстафеты,  физкультурные досуги, праздники,  дни здоровья и др.

      Во всех возрастных группах организация двигательной активности сочетается с закаливающими мероприятиями, которые учитывают постепенность воздействия того или иного природного фактора, вид и методика их проведения меняется в зависимости от времени года и возраста детей. 

Часть, формируемая, участниками образовательных отношений содержит описание  образовательной  деятельности  по     профессиональной коррекции  нарушений  развития  речи детей, способы и направления поддержки детской инициативы, взаимодействие с семьями  воспитанников, выбор парциальных образовательных программ. Иные характеристики содержания Программы, наиболее существенные с точки зрения авторов Программы рассказывают об особенностях организации работы в группах раннего возраста, создании условий для развития детей, взаимодействии  ДОО  со школой и социумом.

Раздел раскрывает традиции образовательного процесса в ДОО, а также комплексно-тематическое планирование. 

      В основу  планирования образовательного процесса в ДОУ положен тематический принцип, который позволяет легко вводить национальные, социокультурные и иные условия.

     Комплексно-тематическое планирование, в основе которого лежат  тематические недели,  охватывает все возрастные группы, введение похожих тем обеспечивает достижение единства образовательных целей и преемственности в детском развитии на протяжении всего дошкольного возраста, органичное развитие детей в соответствии с их индивидуальными возможностями. В дошкольном учреждении разработаны комплексно-тематические циклограммы, которые определяют основные формы работы над темой, сочетают разные виды детской деятельности, содержат итог освоения каждой темы (итоговое мероприятие). Важно, что  темы повторяются и усложняются в зависимости от возраста, а также имеет место повторяемость содержания темы  на протяжении учебного года при освоении новых тем, что обеспечивает прочность усвоения образовательного содержания в дошкольный период детства.

Одним из важных принципов технологии реализации программы  является совместное с родителями воспитание и развитие дошкольников, вовлечение родителей в образовательный процесс ДОО. 

Основные приоритеты совместного с родителями развития ребенка:

1. Развитие детской любознательности.

2. Развитие связной речи.

3. Развитие самостоятельной игровой деятельности детей.

4. Установление устойчивых контактов ребенка со сверстниками и развитие дружеских взаимоотношений.

5. Воспитание уверенности, инициативности дошкольников в детской деятельности и общении со взрослыми и сверстниками.
     В  ДОУ работа с родителями проходит в три этапа:

     На первом этапе главной и определяющей задачей является установление доверительных отношений с родителями, построенных на доброжелательности и сотрудничестве. Выделяются три основные цели: 

1.Установление контакта с родителями и воспитанниками  ДОУ

2.Умение с первого момента общения с родителями сделать их своими союзниками

3.Совместными усилиями с родителями сделать жизнь воспитанников  более насыщенной  интересной

      На втором этапе педагоги знакомятся   с условиями жизни и воспитания детей в семьях, на этом этапе сотрудничества воспитатель получает возможность косвенно влиять на формирование благополучных условий жизни и воспитания ребенка в домашних условиях. Главные цели второго этапа это:

1.Выстраивание доверительных взаимоотношений педагогов с детьми и с родителями

2. Определение запросов родителей и их позиции в воспитании ребенка

3. Согласование совместного режима работы родителей и воспитателей так, чтобы возникающие проблемы решались оперативно  и действенно

4. Выработка общих требований  в поведении ребенка, как в семье, так и в ДОУ

      На третьем этапе происходит подбор эффективных форм работы с родителями и осуществлении  взаимодействия.

